

## குழந்தைகளின் உள்ளார்ந்த ஆன்மிக திறன்கள்

**சுய விழிப்புணர்வு:** குழந்தைகள் தங்களின் உள்ளார்ந்த குரலையோ அல்லது ஞானத்தையோ இயற்கையாகவே உணரக்கூடியவர்களாக இருக்கிறார்கள். இது அவர்களுக்கு அவர்களின் நிலைமைகளுக்கும், பிறருக்கும் பதிலளிக்கவும், உண்மை மற்றும் அர்த்தத்தை கண்டுபிடிக்கவும், தங்களின் ஒழுக்கநடத்தை மற்றும் நீதிசார்ந்த முடிவுகளை வெளிப்படுத்தவும் வழிகாட்டுகிறது. மிகச்சிறிய குழந்தைகளிலும் கூட, சுய எதிர்வினை மூலம் சமூக மற்றும் சுற்றுச்சூழல் குறிப்புகளுக்கு பதிலளிக்கிறது.

**ஞானம்:** குழந்தைகளுக்கு எது உண்மை அல்லது சரியானது என்ற உள் உணர்வு உள்ளது. அவர்கள் தங்கள் கருத்துக்களை உண்மையாகவும் இதயத்தின் மூலமாகவும் வெளிப்படுத்துகிறார்கள். குழந்தைகள் இதயம், மனம் மற்றும் உற்சாகம் ஆகியவற்றை ஒன்றிணைக்கும் உள் வழிகாட்டுதலைக் கொண்டுள்ளனர், மேலும் அவை ஒன்றோடொன்று இணைந்திருப்பதை உணரவும், ஒன்றுக்கொன்று சார்ந்திருப்பதை அங்கீகரிக்கவும் அனுமதிக்கின்றன.

**இரக்கம்:** குழந்தைகள் பிறவியிலேயே மற்ற அனைத்து உயிரினங்களுடனும் ஒரு பராமரிப்பு உறவை உணர்கிறார்கள். அவர்கள் பிறரின் துன்பத்தைப் பற்றி கவலைப்படுகிறார்கள் மற்றும் மற்றவர்களின் மகிழ்ச்சியும் அமைதியையும், அதேபோல மற்றவர்களின் மன அழுத்தையும் சோகத்தையும் உணர்கிறார்கள்.

**பச்சாதாபம்:** குழந்தைகள் பிறருடன் ஒருமைப்பாட்டின் உணர்வுடன் பிறக்கிறார்கள். அவர்கள் பிறவர்களுடன் உள்ள தொடர்பின் ஆழமான உணர்வை நன்கு உணர்கிறார்கள் மற்றும் பிறரின் துன்பத்திற்குள் நுழைந்து அதை பகிக்கிறார்கள்

**அன்பு:** குழந்தைகள் பிறவியிலேயே ஒரு நபரின் இனம், பாலினம், மதம், சமூகம் போன்றவற்றை பொருட்படுத்தாமல் அன்பு செலுத்தும் திறனை கொண்டுள்ளனர். அன்பு என்பது அவர்களது பிறருடனான உறவுகளில் வெளிப்படும் திறன் ஆகும். அவர்கள் கொடுக்கும் மற்றும் பெறும் செயல்களில் மகிழ்ச்சி அடைகிறார்கள் மற்றும் பிறருடன் தொடர்பு கொள்ளுவதில் மகிழ்ச்சி காண்கிறார்கள்..

**பிரமிப்பு மற்றும் ஆச்சரியம்:** குழந்தைகள் பிறவியிலேயே அதிசயம் மற்றும் விந்தைகளை பிரமிக்கும்/உணரும் திறனை கொண்டுள்ளனர். இந்த நேரங்கள் உடல், உணர்வு மற்றும் மனதை ஒருமைப்படுத்தி இணைக்கும் தன்மையைக் கொண்டுள்ளனர். . அதிசயமும் விந்தையையும் மகிழ்ச்சியை உருவாக்கி, உற்சாகத்தையும் ஆர்வத்தையும் காக்கின்றன, மேலும் ஆற்றலையும் நம்பிக்கையையும் ஊட்டுகின்றன.

**நினைவாற்றல்:** குழந்தைகள் தற்போதைய நேரத்தில் முழுமையாக இருக்கும் பிறவிச்சிறப்பை கொண்டுள்ளனர். அவர்கள் இந்த தருணத்தில் முழுமையாக மூழ்கி, காலமற்ற தன்மையை மற்றும் வாழ்க்கையை முழுமையாக எச்சரிக்கையுடன் உணர முடியும்.

**ஆர்வம்:** குழந்தைகள் தங்கள் அறிவை விரிவுபடுத்தக்கூடிய மற்றும் மர்மங்களை வெளிக்கொணரக்கூடியவற்றைத் தேடும் உள்ளார்ந்த திறனைக் கொண்டுள்ளனர். அவர்களின் இயல்பான ஆர்வம் கேள்விகளைக் கேட்கவும், மாற்று சாத்தியங்களை வெளிப்படையாகக் கற்பனை செய்யவும் அவர்களைத் தூண்டுகிறது.

**கற்பனை:** குழந்தைகள் தற்போதைய தருணத்தை அர்த்தமுள்ளதாகவும் உருவாக்குவதற்கும் தற்போதைய தருணத்தைப் புரிந்துகொள்வதற்கும் கற்பனை செய்வதற்கான அவர்களின் உள்ளார்ந்த திறனை நம்புகிறார்கள். அவர்களின் யதார்த்தத்தை செயல்படுத்த, குழந்தைகள் ஆழ்நிலை சிந்தனை மற்றும் கனவுகளைப் பயன்படுத்துகின்றனர். அவர்களைப் பொறுத்தவரை, இவை வளர்ந்த மற்றும் முழுமையாக உணரப்பட்ட அறியும் வழிகள்.

**வியப்பு:** குழந்தைகள் பிறக்கும்போதே உள்ளார்ந்த திறனுடன் பிறக்கிறார்கள், அது அவர்களை மேலும் தெரிந்து கொள்ளவும் ஏன் என்று கேட்கவும் தூண்டுகிறது. இது புதிய விஷயங்களைக் கண்டறியும் போது அர்த்தத்தை உருவாக்க அனுமதிக்கிறது மற்றும் அவர்களின் சூழலைப் புரிந்துகொள்ள உதவுகிறது.